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Három év eredményei.
A világháború kitörése után a 

különböző országok kormányai egy- 
egy könyvet adlak ki, amelyet borí­
tékuk színéről kék, zöld, vörös, fehér 
könyvnek neveztek el. Diplomáciai 
iratokat, levél és táviratváltásokat 
szoktak tartalmazni ezek a könyvek 
azzal a céllal, hogy bemutassák a 
közvéleménynek: mit tett az illető 
ország kormánya a béke megőrzé­
sére, illetve a háború megakadályo­
zására.

Ezekben a napokban is egy 
„Kék Könyv“ hagyta el a sajtót, 
amely Gömbös Gyula miniszterelnök 
kormányának három éves működé­
séről számol be. Kemény munkában 
telt el ez a három év: tele harccal, a 
legsúlyosabb gazdasági, bizalmi és 
politikai válság ellen. Harc folyt a 
békéért, az ország tekintélyének meg­
őrzéséért, az állampolgárok életének 
megkönnyítéséért és boldogulásáért.

Súlyos volt a harc és ha semmi 
más eredménnyel nem járt volna, 
csupán annyival, hogy élünk, hogy 
ezer tűz között sem pusztultunk el, 
akkor sem lenne sikertelennek nevez­
hető. Ámde a harc egészen más 
eredménnyel járt. Amíg a többi álla­
mok jelentékeny része tovább haladt 
lefelé a gazdasági válság lejtőjén, 
mi nemcsak megálltunk, hanem 
ellenkező irányban, a javulás felé 
indultunk el. Az állami kiadások 
összegét 200 millió pengővel, a 
deficitet 120 millió pengővel csök­
kentette a kormány. Közben beruhá­
zásokra, — amelyek hasznos befek­
tetésekkel a gazdasági élet fellendí­
tését szolgáltak, — 176 milliói tud­
lak fordítani a vármegyék, városok 
és községek háztartási kiadásaiban, 
a három évvel ezelőtti állapothoz 
képest 100 millió pengős megtaka­
rítás mutatkozik. Az állam érdekeltsé­
gét képező közérdekű vállalatok költ­
ség kiadásai több mint hat millió pen­
gővel csökkentek. A kamatláb jelen­
tékeny mértékben csökkent — viszont 
a betétállomány emelkedett. Javult a 
mezőgazdasági termények ára, viszont 
csökkent az ipari árindex s a mező- 
gazdasági és ipari árak közötti 
jtülönbség, az úgynevezett agrárolló 
30 százalékkal javult. És lehelne 
még folytatni ezt a felsorolást, 
amelyek nem szólamok, nem frázi­
sok, harem számokkal alátámasztott, 
komoly, kétségbe nem vonható 
valóságok.

Mert a számok beszélnek, a 
számokkal nem lehel vitatkozni. A 
számok tiszta tükröt tárnak elő, 
amelyben ott van a kép: ez történt 
a három esztendő alatt. Ezt tette a 
reformkormány. Bizony, hogy szíve­
sen tett volna többet is. De amit

tett, az hősies erőfeszítésnek komoly, 
kézzelfogható és nagyszerű eredménye.

Ezek a beszélő számok vála­
szolnak legméltóbban azokra a nagy­
hangú frázisokra, amelyek „ellenzéki 
kritika“ örve alatt hétről-hétre elhang­
zanak népgyüléseken és sajtóban. 
Tényekei állítanak szembe a jogosu­
latlan kritikával, handa-handázások, 
amelyek lehetnek talán pillanatnyilag 
— a felületesen gondolkodó ember

Kék könyv.
Az egész ország közvéleményé­

nek érdeklődése fogadja a sajtóban 
ismeretlenül is oly sokszor pertnk- 
tált „Kék Könyvet“, amely 1932—35. 
„A Gömbös-kormány háromévi mun­
kássága“ címmel most jelent meg 
A könyv rendkívül értékes dokumen­
tuma annak a történelmi jelentőségű 
nemzetépitő munkának, amelyet a 
vitéz Gömbös Gyu!a vezetése a'att 
álló kormány 1932 óta a legnehezebb 
körülmények között teljes eredmé­
nyességgel végzett el, egyben pedig 
frappáns válasz azokra az ellenzéki 
támadásokra, amelyek a tényekre 
való tekintet nélkül, egyéni célokat 
és hatalmi törekvéseket szolgálva, 
igaztalan kritikával illetik három 
esztendő nagyszabású munkateljesít­
ményeit.

A Kék Könyv bevezetésében 
vázolja a világkrizis kulminálása foly­
tán a Gömbös-kormány uralomraiu- 
lásakor Magyarországra nehezedő 
állapotokat: gazdasági elszigeteltsé­
günket, külpolitikai izoláltságunkat, 
a mezőgazdasági termelés válságát, 
pénzügyi bajainkat, amit súlyosbított 
a jövőbe vetett bizalom teljes hiánya 
is. A Gömbös-kormány első feladata 
ennek a bizalomnak helyreállítása 
volt, a legerősebb gazdasági, pénz­
ügyi és szociális problémák azonnali 
megoldásával, valamint a 95 ponlba 
foglalt Nemzeti Munkaterv megállapí­
tásával, amely célkitűzéseket, prog­
ramme! adott az elcsüggedt nemzet­
nek egy átgondolt és nagyszabású 
reformpolitika jegyében.

A három esztendei belső politi­
kai munka, amely vitéz Gömbös 
Gyula históriai jelentőségű rádiószó­
zatával a Nemzeti Egység és nem­
zeti öncéluság szellemében indult 
meg, biztosította az országban a 
rend, nyugalom és biztonság ural­
mát, amikor egész Európát párthar­
cok, sőt polgárháborúk dúlták fel. 
Államháztartásunk rendbe jölt s foko­
zatosan halad a teljes kiegyensúlyo­
zás felé. A pengő vásárlóereje csor­
bítatlan maradt. A gazdasági élet 
vérkeringése nagyméretű közmunkák,

előtt — feíszelősek, de az a nagy 
hibájuk feltétlenül meg van, hogy 
nem igazak.

Az igaz, ami! a számok beszél­
nek. Az igaz, hogy bármilyen nehéz 
ma is a gazdasági helyzet, bármeny­
nyire nyomják ezt az ismétlődő 
elemi csapások is, fokozatosan min­
den vonalon és minden viszonylatban 
javu az ország állapota. És ezek a 
tények — amiket a Kék Könyv 
adatai tárnak fel — teljes biztatást 
nyújtanak a jövőre. Lehet, hogy 
hosszú és nehéz lesz még az ut De 
ha három év alait olyan eredmény.- 
ke! értünk el, amilyeneket a Gömbös 
kormány tud felmutatni, nincs mitől 
félteni a magyar jövőt.

kedvelő külkereskedelmi kapcsolatok 
és a he yes devizagazdálkodás követ­
keztében Újból megindult. A védett­
séggel a gazdaíartozások súlyos 
terhei alól szabadult fel az agrárius 
termelőréieg, amelynek a római 
szerződés az exporlfelesleg világpiaci 
árakon fe ül valő elhelyezésével meg­
felelő gabonaárakat biztosított. A 
Gömbös-kormány háromévi belpoli­
tikai működése nemcsak nemzet- 
mentés volt, de hatalmas teljesítmé­
nyek egész sorozata, amelyeket a 
világnézetileg egy azonos alapon 
álló prarlamenti többség megválasz­
tásával honorált az ország köz­
véleménye.

A Kék Könyvnek a külpoliti­
kád vonatkozó része különösen 
kiemeli a Gömbös-kormány legna­
gyobb eredményét, amely nemcsak 
csonkaországunk, de az egyetemes 
magyarság legszentebb törekvését 
emelte többé el nem mellőzhető 
nemzetközi kérdéssé: a revízió gon­
dolatának határozott hangoztatását. 
Ezt a célt szolgálta vitéz Gömbös 
Gyula a régi barátságok megerősíté­
sével: olaszországi, ausztriai, német­
országi. lengyelországi és bulgáriai 
tárgyalásaival, amely által sikerült 
külpolitikái elszigelehségünkeí meg­
szüntetni. A három esztendő külügyi 
vonalvezetésének következtében ma 
már senki sem vonja kétségbe 
Magyarország egyenjogúságát a 
fegyverkezési$egyenlőség kérdésében, 
nélkülözhetetlenségét a dunai prob­
léma megoldásában, ami utat nyit 
a revíziónak békés eszközökkel való 
előmozdítására.

Részletesen foglalkozik a könyv 
a gazdaságpiliika háromesztendei 
eredményeivel, külön tárgyalva a 
kormány pénzügyi, politikai, agrár- 
politikai, kereskedelmi és ipari poli­
tikai intézkedéseit. Kétségtelen a 
közölt hivaialos ada>ok szerint, hogy 
a kormány az államháztartásban 
rendet teremtett, a költségvetésben 
megvalósította a realitást, a deficitet 
évről-évre csökkentette és igy biztos 
lépésekkel halad a budget egyensú­
lyának helyreállítása felé. A gazda­
sági élet egészségtelen korlátozása

nélkül a kormányzati ellenőrzés és 
felügyelet 115 millió pengővel csök­
ken eüe a lakosság közterheit s a 
helyes és célravezető takarékosság 
me'letr biztosította az igazságos és 
aranyos adóztatás elvét, nem feled­
kezvén meg a többgyermekes csalá­
dok, hadirokkantak, általában pedig 
a kisemberekkel szemben a szociális 
jeilegü kedvezményekről.

A teljesen befagyott hitelélet 
merevsége felengedett s a hitelellá­
tás fokről-fokra ismét megindult. 
Lényegesen csökkentette a kormány 
a kamatterheket s célszerű intézke­
dései köveikeztében a transzferalap­
ban gytimölcsözetlenül hevert pénz 
ismét visszaáramlott gazdasági vér­
keringésünkbe. A külföldi pénzügyi 
összeomlások idején hitelszervezetünk 
szilárdan megállóit s a helyes deviza­
politika eredményeképpen sikerült 
a pengő belső vásárló erejét meg­
őrizni, úgy, hogy külföldi értékelése 
emelkedett.

Legfőbb gondját képezte a 
kormánynak a magyar gazdatársa- 
ddlom nehéz helyzetének orvoslása. 
Nagy lépésekkel haladt előre mező- 
gazdaságunk átszervezése a piac­
képes minőségi termelés irányában. 
Sikerült a kormány értékesítési politi­
kájának az agrártermények árszín­
vonalát újból felemelni. Ezen a téren 
valósággal nemzetmentő jelentősége 
volt vitéz Gömbös Gyula római 
megegyezésének, amely biztosította 
a magyar gabonafölöslegek elhelye­
zését és az áraknak világparitáson 
felül való állandósítását.

A gazdavédelem nyugalmi 
állapotot teremtett a gazdaadósok 
javara,_ugy, hogy elérkezett az idő és 
a lehetőség a kérdés végleges rende­
zésére. A kormány céltudatos tevé­
kenysége következtében ma már az 
ország közvéleménye is elismeri az 
agárpolilikai szempontok elsőbbségét 
és jogosnak tartja a mezőgazdaság 
nagymérvű állami támogatását.

A kormány kereskedelempoli­
tikai aktivitásának eredménye mutat­
kozik abban, hogy kereskedelmi 
mérlegünk ismét kedvezően alakul. 
Mig három év előtt csak 6 millió 
pengő volt a kiviteli többlet, 1933- 
ban már 787, 1934-ben pedig 60 5 
millió. De növekedett külforgalmunk 
volumenje is 1932 óta közel 100 
millió pengővel. Mezőgazdasági 
exportunkkal együtt fejlődött ipari 
kivitelünk is és mindez nagyban 
hozzájárult a nehéz devizaheiyzetben 
lévő országunk nyersanyagellátásá­
nak biztosításához.

Közlekedési politikáját a kor­
mány teljesen a gazdasági élet szol­
gálatába állította. Örvendetesen fel­
lendült idegenforgalmunk, erőtelje­
sen fejlődött gyáriparunk, amit az 
iparban foglalkoztatottak számának 
20—25 százalékos emelkedése bizo­
nyít. A belső nyersanyagszükséglet 
75 százalékát hazai anyagokkal lát-
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9 Dr. OETHEB recepted
első, második és harmadik kiadá­
sától teljesen eltérő tartalommal

megjelent a negyedik kiadású 
fényképes receptkönyv,

mely minden háziasszonynak 
öröme lesz! Kérje azonnal!
Ingyen és bármentve küldi:

Dp. OETKER A.
Budapest, Vili., Conti-utca 25. sz.

juk el, megindult a kis- és közép- 
ipar helyzetének intézményes javitása 
s az ipari munkásság szociális fel- 
emelkedése az állam gondoskodásá­
nak a tárgya leit.

A kormány hároméves tanügyi 
politikája a nemzeti művelődés és 
az iskolai nevelés egységének alap- 
elvéből indult ki, a királyi főigazgató­
ságok felállításával megteremtette a 
közoktatásügyi igazgatás egyszerűsí­
tésé1, a nemzetismereti oktatás szelle­
mében uj alapokra fektette az egysé­
ges középiskolai oktatást. Az uj tan­
terv különös súlyt helyez a test­
nevelésre, fontosságát megillető helyre 
állítja a mezőgazdasági szakoktatást. 
Számos intézkedés történt a felső 
oktatás és a művészeti politika terén 
is, s mindazokat az intézkedéseket 
öntudatos fajszeretet és meleg szoci­
ális érzés hatja át. Ennek a szellem­
nek egyik legszebb megnyilatkozása 

f a közoktatásügyi tárca ismeretes 
* ÁDOB. akciója volt, amely több mint 

1300 állásnélküli diplomás ifjút jut­
tatott kenyérhez.

Az igazságügyminisztérium 
hároméves reformmunkájának a fő­
felügyeleti jogkörből eredő, valamint 
a jogszabályalkotás terén végzett 
sokoldalú eredményeit ismertetve, 
igen érdekes számszerű összefogla­
lásokat közül a Kék Könyv a háromesz­
tendei kormányzás teljesítményeiről

Három év alatt az állami kiadá­
sok 1388 millió pengőről 1176 mil­
lió pengőre csökkentek. A deficit 
1931—32-ben 179 7 millió pengő 
volt, 1934—35-ben a kormány gon­
dos takarékossága következtében 
már csak 58 8 millió. 175 9 millió 
pengőt fordított a kormányzat állami 
beruházásokra és közmunkákra, mig 
az államvasuli beruházások összege 
49 millió pengőre rugóit. 59 millió 
pengővel 280 kilométer modern 
közút és 1735 kilométer bekötő ut 
épült. A folyó költségvetési évben 
a beruházások összege meghaladja 
a 80 millió pengőt, az autonómiák 
háztartásában pedig sikerült 100 
millió pengős megtakarítást elérni. 
Az általános hitelkamat az 1932 évi 
12—14 százalékról 8 százalékra, a 
11 százalékos bírói kamatmaxímum 
ugyancsak 8 százalékra, az általános 
gazdaxamat 8 és fél százalékról 5 
és fél százalékra, a védett gazdák 
kamata 4 százalékra csökkent. Ezál­
tal a mezőgazdaság összes évi 
kamatterhe 224 millió helyett leszál­
lóit 95 millió pengőre. A gazdasági

helyzet javulását jellemzi, hogy a 
magángazdaság 1932 óta 60 millió 
pengő külföldi adósságot törlesztett, 
a betétállomány viszont 1932 októ­
beréül 1935 júliusáig 144 4 millió 
pengővel emelkedett A búza árjavu­
lása az 1933 decemberi 7 25 pen­
gőről 15 pengő, hasonló, sőt foko­
zottabb mérvű javulás mutatkozik 
a többi gabonatermékek áraiban is.
A mezőgazdasági árindex 8 3 pont­
tal javult, a nyári eladási árak index­
száma 1929 óta 25 százalékkal, az 
ipari árindex 7 6 ponttal csökkent. 
Ilyenformán az agrárolló 15 9 pont­
tal, tehát körülbelül 30 százalékkal 
sztiküi.

Mindezek és a Kék Könyv­
ben közölt többi adatok cáfolhatat- 
lanul bizonyítják, hogy a háromévi 
kormányzati tevékenység a katasztró­
fái isan nehéz viszonyok között is 
olyan eredményeket produkált, ame­
lyek a legszélesebb néprétegek meg­
élhetési terheinek könnyítését, 
nagyobb kultúráját és szociális hely­
zetének javu'ását segítették elő s 
megteremtették az alapot arra, hogy 
a Gömböj-kormánynak a revízióért 
megindított külpolitikai tevékenysé­
gét és a belső újjáépítésre irányuló 
reformmunkáját az egész nemzet 
lelkes odaadással, bizalommal és 
együtlmunkálkodással támogassa.

Levente zászlóavatás
Hajduszováton.

Nagyszabású zászlóavatás! ünne­
pélyt tartó t f. hó 8-án a hajduszováti 
levente egyesület. Már a kora reggeli 
órákban észrevehető volt, hogy 
ünnepre készül az egész község 
Lovas leventék és nemzeli színnel 
kidisziiett kerékpáros leventék gyüle­
keztek a községháza előtti térre, 
ahonnan együtt indultak a debreceni 
halár felől érkező magas vendégek 
elé. Fél 9 órakor érkeztek a község 
határához dr. Baltazár Dezső püspök, 
dr. Tasnádi Nagy András kuhusz- 
államtitkár, országgyűlési képviselő, 
Rásó István alispán, dr. Benkő Géza 
várm. főügyész, Sürgőt Jenő gazda­
sági főtanácsos, gazd főfelügyelő, 
dr. Ludány Miklós felsőházi tag, 
Roncsik Jenő várm. tűzrendészed 
felügyelő, vitéz benedekfalvi Luby 
Pál testnev. felügyelő és még számos 
Debrecen felől érkező vendég, akiket 
a határnál Boda József adóügyi jegyző 
meleg szavakkal fogadott. Innen 
virágokkal és nemzed szinü szala­
gokkal díszített hintőkon indultak el 
a község szélén felállított hatalmas 
diszkapu felé s mikor ide érkeztek, 
megkonduitak a templom harangjai, 
jelezve, hogy a vendégek megérkeztek. 
A lelkészi lak előtt Bartha László 
esperes és Gábor András helybeli 
lelkész vezetése mellett a tantestület 
és presbitérium fogadták az érkező 
püspököt, akit Bartha László esperes 
örömteljes szavakkal üdvözölt, majd 
három magyarruhás leány egy gyö­
nyörű fehér virágcsokrot nyújtott át 
neki. Dr. Baltazár Dezső püspök 
örömének adott kifejezést, hogy a 
hajduszováti gyülekezetét megláto­
gatta. Majd a lelkészi irodába vonult 
a vendégsereg, ahol Gábor András 
lelkész magyaros vendégszeretettel 
látta villásreggelire őket. Fél 10 óra­
kor kezdődött a templomi isteni­
tisztelet, amelyre a vidékiek közül 
dr. Rásó Gyula főszolgabíró, dr. 
Csorba Antal a nemzed egység vár­
megyei titkára, Bállá Ernő népm. 
titkár, Demién Ferenc ref. lelkész, 
dr. Békésy Jenő királyi közjegyző, 
Böszörményi Ferenc ig. tanító, Cseke 
Gábor tanitó-presbiter Hajdúszobosz­
lóról és a közeli községek levente 
egyesületeinek képviselői is meg­
érkeztek. A templomban Gábor

András lelkész mondod sziveket 
megnyitó, fölemelőhatásu egyházi 
beszédet, majd dr. Baltazár Dezső 
püspök magas szárnyalásu imája és 
áldása következett, amely után a 
püspök megáldotta a nehéz selyem­
ből készült s szalagokkal gazdagon 
díszített levente zászlót. Az isteni­
tisztelet végeztével a hősök szobrá­
nál folyt le a zászlóavató ünnepély, 
amelyen az ünnepi beszédet dr. 
Tasnádi Nagy András államtitkár 
tartotta. Állandó tapsoktól kisért gyö­
nyörűen felépíted beszédében egymás­
után sorakoztatta fel azokat a súlyos 
csapásokat, veszteségeket, amelyek 
ezer esztendőn keresztül érték a 
nemzetet s amely csapásokból mindig 
a zászlóhoz való hűséges ragaszkodás 
s az ebből merített leiki erő mentette 
meg a magyart. Azon reményének 
adott kifejezést, hogy az az ifjúság, 
amely ilyen áldozatokat tud hozni a 
zászlóért, bizonyára Trianon átkától 
is meg fogja szabadítani e sokat szen­
vedett nemzetet. Dr. Tasnádi Nagy 
András államtitkár beszéde valóságos 
élmény volt Hajduszováton. Utána 
szebbnél-szebb jelmondatok kíséreté­
ben történt meg a zászlószegek 
beverése, maid pedig Gábor Andrásné 
zászlóanya kedves és hazafiasságtól 
izzó beszéd kíséretében adta át a 
zászlót Gábor András ref. lelkész, 
levente egyesületi elnöknek, aki a 
leventék nevében lett fogadalmat, 
hogy e zászló becsületét megőrzik. 
A közebéd megkezdése előtt dr. 
Baltazár Dezső püspök eltávozott, 
mivel egy Debrecenben tartott fontos 
gyűlésen kellelt résztvennie. A püs­
pök eltávozását az egész község 
sajnálattal vette tudomásul. Az egy 
órakor kezdődő közebéden a község 
minden rendű és rangú lakossága 
képviselve volt s azon résztveltek 
az ünnepségre érkezeit vendégek is. 
Az első felköszöntői dr. Tasnádi 
Nagy András államtitkár mondotta, 
a kormányzó urat éltetve. Gábor 
András lelkész az eltávozott püspököt 
és a jelenlevő Bariba László esperest 
köszöntötte, amelyre Bartha László 
esperes szívélyes szavakkal válaszolt. 
Dr. Tasnádi Nagy András államtitkárt 
Erdős Károly üdvözölte, aki vála­
szolva a felszólalásra, szereidéről és 
megértéséről biztosította Hajduszovát 
népét, akiknek a megértésre a mai 
súlyos gazdasági helyzet miatt nagy 
szükségük is van. Felszólallak még: 
dr. Benkő Géza várm. főügyész, dr. 
Ludány Miklós felsőházi tag. Rásó 
István alispán, dr. Békésy Jenő, Tóth 
Kálmán gazdálkodó és főbben, akik 
a leventéket buzdították munkára.

A közebéd a késő esteli órák­
ban ért véget. Rendezéséért Jeney 
Istvánnét, a levente főoktató agilis fele­
ségét és Gábor Andrásné úrasszony, 
zászlóanyát minden dicséret meg­
illeti épugy, mint az egész ünnepség 
lelkes megszervezőjét, Gábor András 
ref. lelkészt.

Délután 5 órakor dr. Tasnádi 
Nagv András államtitkár, képviselő, 
dr. Csorba Antal várm. titkár kísére­
tében meglátogatta a községi olvasó­
kört, ahol a gazdákkal szívélyesen 
elbeszélgetett, meghallgatta panaszai­
kat. Kérésükre és felszólalásaikra 
kamatmentes vetőmag búza, valamint 
vámmentes tengeri kieszközléséi helye­
zett kilátásba az aszály sújtott 
kisgazdák részére. Mikor távozni 
készült, a jelenlevő gazdák hosszasan, 
lelkesen megéljenezték a közszeretet­
ben álló államtitkár-képviselőt. Este 
ifjúsági előadás és táncvigalom fejezte 
be az emlékezetes ünnepséget.
Kifliilí IflbflC VI. tized Madarász-nidUU iünŰS. utca 26. sz. alatt 
2 padlős szoba, konyha és spájz 
villanyvilágítással ellátva november 

elsejére kiadó.

Szohoszló város multjábdl.
Városi tiszíujitás Szoboszlón

1807. nov. 5-én.
Nemes Szoboszló város jegyzőkönyvéből.

(Folyt, és vége.)
4. Proponáltatván továbbá az: 

Hogy a Helybeli Leveles tárnak 
többnyire semmi Regestruma (tárgy 
és időmutalója) nem lévén, annak 
nem léte miatt, meliy sokat szenvedjen 
az egész közönség, melly nagy hát­
ráltatására szolgáljon az Igazság 
kiszolgáltatásának, különösen pedig 
melly nagy terhére légyen a Noláriusi 
Hivatalnak a Protocolumok felhá­
nyása, ezen okokból a Regeslralori 
Hivatalnak múlhatatlan szükséges 
vólta meg esmértefelt és ezen Hiva­
talra Nótárius Nles Czeglédy Jeremiás 
ur az e végre ujjonnan készített Hit 
le tétel által Ötvea R. Forint Esz­
tendei fizetés mellett oly móddal 
állíttattak bé, hogy az elibe adandó 
Instruclió szerént a jegyzőkönyveket 
a legrégebbiken kezdve és az azok­
hoz tartozó írás darabokat renddel 
rendbeszedvén és Registrálván, é beli 
munkáját minden fertály Esztendőbe 
a Nemes Tanácsnak bé mulassa és 
akkor ezen Hivatalában meg mula­
tandó dexteritássa (jártassága) és 
szorgalmatossága is megitéltetvén, 
fáraccságának a felyül kiszabott 
Summán felyül is illendő megjulal- 
mazását reményelheti,

5. A Városi Perceplor ur 
maraszlása továbbra halasztódott, 
hanem ezeknek utánna a Város 
mellett szolgáló személlyek restaurál­
talak, e szerint:

6. Uitca Hadnagyságra ismét 
felvétetett Márton István ur. A fize­
tése : az eddig volt kész pénz fize­
tésen fellyül egy pár Csizmával és 
egy rőf Nadrágnak való Posztó 
árrával 5 Rhénes Forintokkal meg 
javíttató!! az Időnek drágaságához 
képpest

7. Város Szolgái lettek Kovács
P Pál és Nagy Bálint, perceptoralis 
Hajdú lett Kígyós András hellyibe 
Nagy György, város kotsissának meg 
maradt Végh András, Varga András 
hellyébe pedig Kotsis lett Pinczés 
Mihály. Majoros lett Fejér András 
hellyébe Dede Bálint. A Verem csősz- 
ségben Pintzés János megmaradt. 
Mindnyájan- ezen előszámlált Sze­
méllyek szolgálnak az eddig való 
fizetésen. Ullca Birákká tétettek Dóró 
István, Csiszár Mihály és Hegedűs 
Mihály eő Kegyelmek. Kert gazdákká 
tétettek az Ó (vén) kertben Szilágyi 
János és Császi István, az Uj (Bánom) 
kertben meg maradlak Pap Sámuel 
és Magyar Mihály eő Kegyelmek. 
Szőllőskert kerülők az Ó kertben 
meg maradtak Laboncz Mihály és 
K. Szabó István. Tizedesek I. tized­
ben Borbéliy Dávid, Vári Mihály, 
II tizedben Kelemen Bálint, Lengyel 
Mihály; Ill-dik tizedben Borbéliy 
Mihály, Laboncz Mihály, 4-dik tized­
ben Czobor Bálint, Borsos Sándor, 
5-dik tizedben Bihari Péter, K. Tóth 
András, VI-dik tizedből Kürthy 
Sándor, Kerékgyártó Bálint. Mező­
kerülök Karácson János, Tóth Bálint, 
Harangi István, Szilágyi Mihály, Bállá 
András, Árva Sándor, Horogh János, 
Erdős Sámuel, Nagy János, Sándor 
János, Domokos Imre, Kiss Imre. 
Ezeknek utánna a széképitő gyűlés 
beyéeződöll.   _

Karika - gyűrű, 
ékszer, óra, 
ezüstnemű
ROTHMANN
ékszerésznél Debrecen, Piac-utca Ifi. sz. 
Ékszer és fira-javitfis. Aranj-ezjsg eitel.
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A WELSZI HERCEG.
A jó „welszi herceg“ hozzánk ismét eljött, 
Mert a szive, lelke olyan bölcsen fenkölt, 
Hogy népünket, midőn néhány napig itt járt, 
jől megismerte, sőt megszerette mindjárt 1 
Tudja, hogy a magyar a leghősibb harcos 
S ha mulat, jó kedve a felhőkig csapdos! 
Dalának, táncának sehol nincsen párja, 
Cigány mellett, mig a szilaj csárdást járja ! 
Magyar föld kincse, mint a „borok királya“
S Budapest szépsége varázst borit rája! 
Vendégszeretetünk, lovagiasságunk 
Világhírével is főkegyében állunk!
Welszi herceg, mint nagy urak legnagyobbja, 
Lelkét, midőn mind e tudat beragyogja,
Én azt hiszem, ilyen érzés is gyű! benne: 
Ha nem volna „welszi herceg“ —

Magyar főur lenne! . . .
Ceglédy Anti.

HÍREK.
— A református templomban

ma délelőtt 9 órakor Demjén Ferenc 
lelkész, dé'után 3 órakor Fehér 
János segédlelkész prédikál.

— Dr. Kállay Miklós kálló- 
semjéni földbirtokos, nyug. föld- 
miveléstigyi miniszter és családja pár 
heti gyógyfürdő használatra a napok­
ban Hajdúszoboszlóra érkezett A 
volt földmiveléstigyi miniszter és 
családja Veress Béla közüzemi igaz­
gató-főmérnök villájában szállott meg.

— A hajduszoboszlói refor­
mátus egyház elöljárósága küdöil- 
ségileg tisztelgett Demjén Ferenc 
lelkész-elnök és dr. Mérten Gábor 
polgármester-főgondnok vezetése 
mellett szép*. 8-án Hajduszováton 
dr. Tasnádi Nagy András vallás- és 
közoktatásügyi államtitkár elölt. A 
küldöttséghez csatlakozott Bariba 
László esperes és Rásó István alispán, 
egyházmegyei gondnok. Demjén 
Ferenc lelkész részletesen ismertette 
az egyház válságos anyagi helyzetét 
és kérte az államtitkárt, hogy tegye 
lehetővé az egyház részére az iskolai 
terhek elviselhetését nagyobb állam­
segély folyósítása által. Dr. Tasnádi 
Nagy államtitkár az ügy megvizsgá­
lását és a kérelemnek a megadott 
lehetőségek szerinti kedvező elintézé­
sét kilátásba helyezte.

— A református iskolaszék
Demjén Ferenc lelkész elnöklete alatt 
szept. 10-én ülést tartott. A vajda- 
zugi református tanyai iskolához az. 
iskolaszék az 1935—36. tanévre 
Kígyós Sándor eddigi tanítói alkal­
mazta ismét helyettesként.

— Városi képviselőtestületi 
rendes közgyűlést tartott Hajdúszoboszló 
város képviselőtestülete tegnap dr. Márton 
Uábor polgármester elnöklete alatt. Az 
elhunyt Márton Lajos virilis képviselő 
helyére Cs. Szabó Mihály póttag hivatott 
be. Belügyminiszternek a városi tisztviselők­
nek a nyilvános számadásra kötelezett 
vállalatoknál viselt mellékfoglalkozásáról, 
az 1933. évi gyámpénztári számadások 
felülvizsgálásáról és a gyógyfürdő cim 
feltételes megadásáról szóló rendelete 
tudomásul vétetett. E tárgytól eltérve Lénárt 
András képviselő szóvátette, hogy Somogyi 
Antal városgazdát a fürdőbe a fürdőzésre 
meghatározott idő előtt nem engedték be. 
Veress Béla igazgató-főmérnök és dr. 
Márton Gábor polgármester felvilágosító 
szavai után a közgyűlés a felhozott eset 
felett napirendre tért. A város az OTI. és 
MABI. utján az állandó gyógyfürdő és 
gyógyszálló felépítésére 500 ezer pengő 
kölcsönt óhajt felvenni. Nagy Ferenc, 
Bélteky Lajos, Veress Béla felszólalására 
elvi megállapodás történt arra nézve, hogy 
egy határozott fürdőprogramm létesüljön 
és dolgoztassák ki a városi gyógyfürdő 
jövő fejlődését biztosítandó. Alispán a 
város 1934. évi zárszámadását jóváhagyta. 
A képviselőtestület a városi adóhátralékok 
behajtásának szorgalmazására a város 
vezetőségét felhívta. Ez összeg 7—800 ezer 
pengőre rúg. A város közüzemi zárszám­
adásait alispán a vármegyei számvevőség 
által megejtett vizsgálat jelentése után 
jóváhagyta. Közgyűlés további folytatásáról 
szóló tudósításunkat jövő lapszámunkban 
fogjuk hozni

— Halálozások. Sólyom Ferenc 
hajdúböszörményi ref. igazgatő-fanitó, 
az ottani íanitölestület elnöke élete 
56-dik. viíéz Bujdosó Lászlómé Szent- 
jó by Szabó Lenke püspö ladmvi 
református tanítónő éle e 46-dik évé­
ben elhunylak. Sólyom Ferencet 
Hajdúböszörményben, vitéz Bujdosó 
Lászlónál Debrecenben nagy részvét 
mellett helyezték örök nyugalomra.

— Tanitóválasztás a községi 
iskolában. A hajduszoboszlói köz­
ségi iskolaszék szept. 10-án, délután 
3 órakor dr Juhász János kir. segéd­
tanfelügyelő, tanügyi fogalmazó elnök­
lete alall gyűlést tartóit. Egyeben 
tárgy volt: a Kovács Gyula-féle 
községi tanyai iskola tanítói állásának 
betöltése. Dr. Juhász tanfelügyelő 
ismertetvén az előzőleg megtett intéz­
kedéseket, bejelentette, hogy tizen 
pályáztak Jelölési jogával nem élvén, 
a titkos szavazási elrendelte. A 
beadóit 12 szavazatból 9 esett Kovács 
Barnáira, keltő Csanády Józsefre, 1 
Kuhn Andrásra, igy Kovács Barnát 
nyerte el a szavazatok többségét. 
Dr Juhász e nők ezekuián Kovács 
Barnától megválasztott községi taní­
tónak jelentette ki. Kovács taniló 
másnap állását elfoglalta

— Áthelyezés. Péli Gyula 
hajduszoboszlói állampénziári főtisztet 
a pénzügyminiszter Dunafötdvárra 
helyezte át. Péli adását Dumfö'd- 
váron már elfoglalta.

— Rét- és legelőgazdasági 
tanfolyam Lege'őlársulati elnökök, 
gazdák és más tisztséget viselők 
részére aföldmivelésüevi minisztérium 
november 15 és 1936. február 28 
napja között levő időben 10 napos 
rét- és legelőgazdasági tanfolyamot 
rendez a karcagi, nagykállói, jász­
berényi, kecskeméti stb. mezőgazda- 
sági szakiskoláknál. A tanfolyamon 
résztvevők részére öt pengő lefizetése 
mellett szállás és ellátás biztosittatik 
az intézetben, azonkívül a vasúti 
u'a/ás költsége is megtéríttetik A 
tanfolyamra való felvéíe ér! a kérvé­
nyeket október 20-ig kell beadni a 
lakóhelyhez legközelebb levő gazda­
sági szakiskola igazgatóságához.

— Kiadták a színigazgatói 
engedélyeket. A vallás- és közok­
tatásügyi minisztérium kiadta az 
1935—36. évadra a színigazgatói 
engedélyeket. Debrecent isméi Kardos 
Géza kapta, Hajdúböszörményben 
Szalay Károly társulata fog játszani. 
Haidudorog, Hajduhadház, Balmaz­
újváros Halmi Jenő szinigazgaió, 
Hajdúszoboszló pedig Homonnay 
István kerületébe nyeri beosztást A 
rendelet utasítja a közigazgatási és 
rendőri hatóságot, hogy játszási 
engedélyt más társulatnak ne adjon, 
viszont a beosztott színigazgatót 
működésében mindenben támogassák.

— Alma csomagolásáról, a 
pajorirtás uj módjáról, a legjobb 
permetezőgépekről, a téli permetezés 
előkészületeiről, a szőlőszüretről, a 
gyümölcsösben végzendő aktuális 
teendőkről stb. ir a „Magyar Gyü- 
mö'cs“ képekkel bőven illusztrál! 
legújabb száma, melyből lapunkra 
va!ó hivatkozással ingyen rnmalvány- 
számot küld a kiadóhivatal: Budapest, 
VI., Andrássy-ul 8.

— Tokaji szüreti ünnep. Tokaj­
ban ez évben is megrendezik szeptember 
22-én a nagyszabású szüreti napot Gömbös 
Gyula miniszterelnök. Kozma Miklós bel­
ügyminiszter, dr. Bornemisza Géza iparügyi 
miniszter stb. fővédnöksége alatt. A szüreti 
nap programmja : Délelőtt: zenés ébresztő, 
majd az érkező filléres vonatok fogadta­
tása. 11 óra 30 perckor a Tisza partján 
a borkiállítás és borvásár megnyitása, 
az olt levő halászcsárdákban pedig ebéd. 
Délután nagyszabású szabadtéri előadás, 
borkóstoló és szüret.

— A hajduvármegyei bor- 
ellenőrző bizottságok. A bor elő­
állításának, kezelésének és forgalmá­
nak szabályozásáról és a borhamisítás 
tüalmazásaról szóló 1924. évi IX t -c 
53. §-a, illetve az idézett törvény 
végrehajtása tárgyában kiadót: 2000— 
1929. F. M. rendelet 127. §-a alapjin 
a Hdjduvármegye területére Rásó 
alispán az 1939 év vegéig terjedő 
időre következőleg alakította meg a 
borelienőrző bizottságokat. I A Haj­
dúböszörmény megyei város bor­
ellenőrző bizottságában : elnök : dr. 
Ujvárosy Lajos kír. közjegyző, tagok: 
Breznyiczky Mihály magánzó, dr. 
Kelemen Győző ügyvéd, Kövér Antal 
földbirtokos. Fegyveres András föld- 
birtokos, hajdúböszörményi lakosok. 
II A Hajdúszoboszló megyei város 
borellenőrző bizottságában : elnök : 
Bér János nv ref. isk. igazgató, 
tagok: Dr Soós János orvos, K. 
Szilágyi Bálint földbirtokos, Ádám 
Sámuel földbirtokos, Herczeg Bálint 
földbirtokos hajduszoboszlói lakosok. 
111. A Hajdúnánás megyei város 
borellenőrző bizottságában : elnök : 
Váczy József gimn igazgató, tagok: 
dr. Varga Sándor városi főorvos, 
ifj. Berencsy Géza földbirtokos, Magi 
Lajos elemi népiskolai tanító, Lente 
Zsigmond földbirtokos hajdúnánási 
lakosok IV. A központi járás bor- 
e lenőrző bizottságában : elnök : Har­
sányt Béla balmazújvárosi községi 
főjegyző, tagok: Gödény Ferenc, F. 
Szabó István, vitéz Ludmány Lajos 
hajdusámsoni földbirtokosok, Csapó 
Zsigmond hajduhadházi földbirtokos. 
V A püspök adányi járás borellen­
őrző bizottságában: elnök: Kiss 
József fö desi földbirtokos, tagok : 
Meszlényi Miklós közalapítványi 
fe ügyelő püspökladányi, dr. Eötvös 
Dezső ügyvéd püspökladányi, Ludány 
Lajos földbirtokos nádudvari, Tisza 
István földbirtokos fiüdesi lakosok.

— A gyógyfürdő haszon- 
bérletbe adására vonatkozó kép-
viseiőtes ii'eti határozatot belügymi­
niszter min! értesülünk az ali-páni 
hivatalhoz leküldo te. A kormány 
nem hagyta jóvá a gyógyfürdő és 
egyéb városi üzemek, igy a villany 
és földgáz üzemek stb. haszonbérletbe 
adásának tervezetét, mert nem látja 
előnyösnek a városra nézve a szer­
ződésben foglaltakat s az ezzel szem­
ben a város részére 50 éven át nyúj­
tandó anyagi részeiteiéseket. A város 
jövő fejlődésére vonatkozó nagy- 
fontosságú belügyminiszteri döntés 
egyik legközelebbi képviselőtestületi 
gyűlés tárgyai között fog szerepelni.

— Kincsek a főid alatt.
Vidéken a földművesek gyakran 
találnak csodálatos holmikat, amelyek 
söbbezer éves sírokból kerülnek ki. 
Ezekről a régiségekről pompás képek­
kel illusztrált cikkei közöl Tolnai 
Világlapja uj száma, amely nagy 
terjedelemben és gazdag tartalommal 
jeleni meg A legkiválóbb magyar 
irók novellái mellett remek folytatásos 
regényt, számos kitűnő cikket, sok 
érdekes rovatot és közel száz képet 
talál az olvasó a népszerű képes 
lapban. Tolnai Világlapé egy száma 
20 fillér.

— Felment a függöny . . .
A függöny felment és megkezdődik 
az előadás. Az uj színházi szezonról 
és az előző bemutatókról pompás 
képekkel illusztrált beszámolókat 
közöl a Délibáb legújabb száma. 
Pompás képes rádióműsorokat, egy- 
felvonásos s/indarabot, remek film­
rovatot, sok riportot, cikket, sláger­
szövegeket és több mint száz nagy­
szerű képet talál az olvasó a kitűnő 
színházi képes lapban. A Délibáb 
egy száma 20 fillér.

— Fedák premier a Színházi 
Életben. A budapesti színházakban 
megkezdődött a szezon és Fedák 
Sári első fellépéséről Lengyel Meny­
hért irt szép és meghaló cikket a 
Színházi Élei uj számában. Hatvani 
Lili bárónő színházi levelében az 
Andrássy-uii Színház premierjével 
és a heti mozieseményekkel foglal­
kozik. Pompásan illusztrált cikk 
számol be a Nemzeti Színház első 
újdonságainak próbáiról. Hevesi 
Sándor rádiókritikái, szenzációs 
divatroval, továbbá a Színházi Élet 
darabmellékieíüi e héten a rádióban 
is szinrekerüit nagysikerű hangjáté­
kot és kabarétréfákat közöl. Szen­
zációs kottasláger, 32 oldalas gyer­
mekűig, kézimunkaiv és 64 oldalas 
rádióvilághiradó egészíti ki a Szín­
házi Élet uj számát, melynek egyes 
száma 60 fillér. Előfizetési dij negyed 
évre 6 50 pengő. Kiadóhivatal: 
Budapest, VII., Erzsébet-körut 7.

— Zongoratanfolyam Hajdú­
szoboszlón. Özv. Marschalkó Gusztávné 
az elismerten kitűnő hirü debreceni zene- 
tanárnő október 1-től zongoratanfolyamot 
nyit Hajdúszoboszlón. Rendkívül olcsó és 
kedvezményes áron ad órákat. Havi tandíj 
10 pengő kezdők és haladóknak. Rendsze­
resen, akadémiai módszer szerint tanít és 
kívánságra vizsgáztat is a debreceni Városi 
Zeneiskolában. Csak könnyebb szórakoz­
tató zenére olcsó magyar nóta tanfolyamot 
tart. Hisszük, hogy Hajdúszoboszló város 
közönsége örömmel ragadja meg a most 
kínálkozó kedvező tanulási lehetőséget. 
Jelentkezési cim: özv. Marschalkó Gusz­
távné Debrecen, Kossuth-utca 39., I. em.

URÁNIA
Ma vasárnap, fi és fél 9 órahorj: 
LUKÁCS PÁL és DOUGLAS FAIRBANKS

főszereplésével:

Hadifoglyok
Két hadifogoly bajtárs drámája.

Azonkívül:

Vizen szerzett menyasszony
1 órás szüntelen kacagás.

Műsort bevezeti:

Magyar hangos világhiradó.
10782-1935.

Hirdetmény.
Felhívom az érdekeltek figyel­

mét az állami erdei facsemete és 
suhang kiszolgáltatás feltételeiről 
kibocsátott hirdetményre, mely a 
városháza emelet 8. sz. szobában 
bárki által megtekinthető s ugyanott 
bővebb felvilágosítás is kapható. 
Esetleges igénylések ugyanott október 
hó közepéig jelentendők be.

Hajdúszoboszló, 1935. szept. 9.
dr. Márton Gábor 

polgármester.

— A Dr. Oetker-céget az
egész országban ismerik, meri a 
receptek, melyet a cég a fényképes 
receptkönyveiben forgalomba hoz, a 
legolcsóbbak és legjobbak A Dr. 
Oetker-cég sem pénzt, sem fárad­
ságot nem kiméi és már szeptember­
ben receptkönyvének IV. kiadá­
sát a háziasszonyok rendelkezésére 
bocsátja. Kérje ön is ezt a IV. kiadású 
fényképes receptkönyvet, mely az 
első, második és harmadik kiadástól 
teljesen eltérő recepteket tartalmaz. 
Ingyen és bérmentve küldi: Dr. 
Oetker A. Budapest, Vili., Conti-u.25.
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4. oidai. Független Hajdnság 1935. szeptember 15.

A hajduszoboszlói kir. jbiróság, 
mint telekkönyvi hatóság.

Tk. 1821 — 1935. szám.

Árverési hirdetmény-hiúimat.
Hajdumegyei Takarékpénz ar 

felszámolás alatt végrehajlalónak. 
Kelemen W hály és neje B Nagy 
Eszter végrehajtást szenvedők ellen 
indított végrehajtási ügyében a telek­
könyvi hatóság végrehajtási , rverést 
865 P tőkekövetelés és járulékai 
behajtása végett a hajduszoboszlói 
kir. járásbíróság területén levő, Haj­
dúszoboszló megyei városban fekvő 
s a hajduszoboszlói 413. számú 
telekkönyvi betétben A 1. 1—2 sor­
szám 4062. és 4063. hrszám alatt 
felvett 495 négyszögöl területű Kele­
men Mihály és neje B Nagy Eszter 
nevén álló, a Bdteiekben levő VI 
tized 438 számú házra és kertre 
1241 pengő kikiáltási árban elrendelte 

Az árverést 1935. évi október 
hó 17. napján, délelőtt 10 órakor 
a telekkönyvi hatóság hivatalos helyi­
ségében (Szilfákalja-u’ca 1. szám 7. 
ajtó) fogjak megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok 
a Hajdumegyei Takarékpénztár végre­
hajtató követelésére nézve a kikiál­
tási ár felénél, Bródy Jenő végre­
hajtató követelésére nézve 1468 P 
86 fillér, Szathmáry Jánosné követe­
lésére nézve 2514 P 42 fillér és 
Grósz Lajos végrehajtató követelésére 
nézve 3766 P 03 fillér legkisebb 
vételárnál alacsonyabb áron eladni 
nem lehet. (1908: XLI I -c. 26 §. és 
5610 — 1931 M E. sz. rend 21 §-a) 

Az árverelni szándékozók köte­
lesek bánatpénzül a kikiáltási ár 
10° 0-át készpénzben, vagy az 1881 : 
LX t.-c. 42. §-ában meghatározott 
árfolyammal számított óvadékképes 
értékpapirosban a kiküldöttnél lelenni, 
vagy a bánatpénznek elöleges bírói 
letétbe helyezéséről kiállított letéti 
elismervényt a kiküldöttnek átadni 
és az árverési feltételeket aláírni 
(1881: LX. t.-c. 147., 150., 170. §§. 
1908: LX. t.-c. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiál­
tási árnál magasabb Ígéretet tett, ha 
többet ígérni senki sem akar, köte­
les nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az 
általa Ígért ár ugyanannyi százalé­
káig kiegészíteni. (1908: XL1. t.-c. 
25. §.)

Hajdúszoboszló, 1935 évi 
április hó 10. napján.

Dr. Bihary, sk. kir. jb. elnök.
A kiadmány hiteléül:

Szűcs, kiadó.

A püspökladányi kir. jbiróság, 
mint telekkönyvi hatóság. 

3669-1935. tk. szám.
Árverési hirdetmény-hiúimat.
A Püspökiad ínyi Hitelszöve - 

kezel végrehajtatnak Nagy Fererc 
és neje Nagy Róza végrehajtást 
szenvedők ellen indifotl végrehajtási 
ügyében a telekkönyvi halóság a 
végrehajtató kérelme következtében 
az 1881. LX t.-c. 144 , 146. és 147. 
§§ érte mében elrendeli a végre­
hajtási árverést 900 P tőkekövetelés, 
ennek 1933 évi szeptember hő 27. 
napjától járó 8°/0 kamata, 1/3°/0 váltó- 
dij, 115 P 20 f. eddig megállapított 
per- és végrehajtási és az árverési 
kérvényért ezúttal megállapított 36 
P 56 f. költség behajtása végett, 

a püspökladányi kir. járásbíró­
ság területén levő, Püspökladány 
községben fekvő s a püspökladányi 
4707 sz. beiéiben A 1 2 sor,
5085—2. hrsz. a. foglalt, Nagy 
Ferencné Nagy Róza nevén álló I 
hold 859 négyszögöl területű Bárándi 
határ dülőbeti szántóra 1248 P 50 f. 
kikiáltási ár megállapítása melleit.

A telekkönyvi hatóság az 
árverésnek hivatalos helyiségében 
(Kossuth Lajos-ulca 30 sz földszint 
2. ajtó) megtartására 1935. évi 
október hó 7 napjának délelőtti 
9 óráját tűzi ki és az árverési fel­
tételeket az 1881. LX. t.-c 150. §-a 
alapján a következőkben állapítja 
meg:

I Az árverés alá eső ingatlant 
a kikiáltási ár kétharmadánál alacso­
nyabb áron eladni nem lehel. (1908 
XLI t.-c. 26 §)

Az árverelni szándékozók köte­
lesek bánatpénzül a kikiáltási ár 
10°/0-át készpénzben, vagy az 1881 : 
LX t.-c 42. §-ában meghatározott 
árfolyammal számított óvadékképes 
értékpapirosban a kiküldöttnél letenni, 
vagy a bánatpénznek elöleges bírói 
letétbe helyezéséről kiállított letéti 
elismervényt a kiküldöttnek átadni 
és az árverési feltételeket aláírni.

Az, aki az ingatlanért a kikiál­
tási árnál magasabb ígéretet tett, ha 
többet ígérni senki sem akar, köteles 
nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az 
általa igért ár ugyanannyi százalékáig 
kiegészíteni

Püspökladány, 1935. junius 11. 
Dr Szatmári János, sk. kir. jbiró 

A kiadmány hiteléül:
Szabó, kiadó.

12066-1935
Hirdetmény.

Közhírré teszem, hogy az uj 
erdőtörvény (1935 évi IV. t.-c. 285 
§-a) a már eddig is erdei kihágás­
nak minősiletl cselekményeken felül

13300-1935.
Hirdetmény.

A magyar kir. földmivelésügyi 
miniszter ur rendeletére minden év­
ben megtartani szokott méncsikó és 
ménló szemle ideje folyó évre szept.
23-án délelőtt 9 órában állapíttatott 
meg, szemle helye a városháza 
udvara. Uiasitom a város lótartó 
közönségét, hogy összes 1 éves, 1 
éven felüli és idősebb méncsikóit és 
ménlovait a kitűzött időre vezesse 
elő és hozza magával mindenki a 
lováról szóló marhalevelet is.

Hajdúszoboszló, 1935. szept. 11.
dr Márton Gábor

polgármester.

Intelligens
elmenne, esetleg magános idős beteg 
gondozását is vállalom. Megbeszélés 
vagy levelezés: Hajdúszoboszló, földet: Dr. vitéz Simon Árpád ügyvéd 
VI. tized Deák-utca 180 sz. alatt. Hajdúszoboszló, 1. tized 300. szám.

A püspökladányi kir. jbiróság,
mint telekkönyvi halóság.

4038—1935. Ik sz.

Árverési hirdetmény-hivonat.
Az Alföldi Takarékpénztár Deb­

recenben végrehajlalónak Tőkés 
Bálininé Lévai Sara végrehajtási 
szenvedő ellen indított végrehajtási 
ügyében a telekkönyvi hatóság a 
végrehajtató kérelme következtében 
az 1881. LX. t.-c. 144, 146. és 147. 
§§ értelmében elrendeli a végrehaj­
tási árverést 710 P tőkekövetelés, 
ennek 1933. évi junius hó 30. nap­
jától járó 6% kamata. 1/3% váltódij, 
73 P eddig megállapított per- és 
végrehajtási és az árverési kérvényért 
ezúttal megállapított 34 P költség 
behajtása végett a püspökladányi 
kir. járásbíróság területén levő, Püs­
pökladány községben fekvő s a 
püspökladányi 5248. sz beiéiben 
A 1. 3. sor, 4662—7 hrsz. a foglalt. 
Tőkés Bálintné Lévai Sára nevén 
álló 2 hold 632 négyszögöl területű 
Nagysőre földi szántóra 2664 P 50 f. 
kikiáltási árban a C 4., 5. sorsz. alatt 
Lévai István és neje Kovács Lidia 
javára bekebelezel! kikölmény érintet­
lenül hagyásával, ha azonban kikiál­
tási árnak a végrehajtató követelésé­
nek kielégítésére elégségesnek mutat­
kozó 2/3-ad része a kikölmény fenn- 
tariásával foganatosított árverésen 
meg nem igérletnék, az ily módon 
foganatosított árverés hatálytalanná 
válik és az árverés a kikölmény 
fenntartása nélkül újból árverés alá 
bocsáttatik az alábbi határnapon.

A telekkönyvi hatóság az 
árverésnek hivatalos helyiségében 
(Kossuth Lajos-utca 30. sz. földszint 
2. ajtó) megtartására 1935 évi 
október hó 7. napjának délelőtti 
11 óráját tűzi ki és az árverési 
feltételeket az 1881. LX I-c. 150 
§-a alapján a következőkben állapítja 
meg:

1. Az árverés alá eső ingatlant 
a kikiáltási ár kétharmadánál alacso­
nyabb áron eladni nem lehel. (1908 
XLI. f.-c. 26. §).

Az árverelni szándékozók köte­
lesek bánatpénzül a kikiáltási ár 
10%-át készpénzben, vagy az 1881: 
LX. t-c. 42. §-ában meghatározott 
árfolyammal számított óvadékképes 
értékpapirosban a kiküldöttnél letenni, 
vagy a bánatpénznek elöleges birői 
letétbe helyezéséről kiállított letéti 
elismervényt a kiküldöttnek átadni 
és az árverési feltételeket aláírni. 
(1881: LX t.-c. 147., 150, 170. §§. 
1908: XL t.-c, 21. §)

Az, aki az ingatlanért a kikiálr 
tási árnál magasabb ígéretet tett, ha 
többet ígérni senki sem akar, köteles 
nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt azerdei kihágás miatt bünteti azt is, -

aki erdőben, erdőhöz tartozó egyéb f!,ala ígért ár ugyanannyi százalékáig
területeken, vagy az erdő szélétől kiegészíteni. (1908: XLI. t.-c. 25. §)
számilotl 100 méternyi távolságon 
belül tűzveszélyes tárgyat eldob, 
kellően nem védett tűzveszélyes 
világilő eszközt használ, vagy köny- 
nyen gyűlő anyagot felhalmoz; aki 
idegen erdőben, vagy mezőgazdasági 
területen, vagy közhasználati terü­
leten szemetel, vagy aki akár saját, 
akár másnak erdejében, vagy mező- 
gazdasági területén forrás, patak, 
vagy tóvizét beszennyezi, vagy a 
forrásba étel, vagy ilalnemül helyez.

Hajdúszoboszló, 1935. szept. 5 
dr. Márton Gábor 

polgármester.

Megvételre keresek ügyfelem 
megbízá­

sából 7—8 kalasztrális hold szántő-

Püspökladány, 1935 évi junius 
hó 25.
Dr. Szatmári János, sk. kir. jbiró. 

A kiadmány hiteléül:
Szabó, kiadó.

Apróhirdetés.
Sponha előszoba, konyha, fürdő- 

OtiUUD, szobából álló lakás összes 
mellékhelyiségekkel, a Szilfákalja- 
uton levő házban, az udvarban, kiadó. 

Értekezhetni: Stabler Dániellel.

Hirdessen a 
»Független Hajdúságiban.

12234-1935.

Hirdetmény.
Értesítem azokat, akik tengerit 

igényellek és annak árában mázsán­
ké 1250 P-i a közpénzlárba be is 
fizetlek, hogy az igényelt 1311 q 
helyett csak 900 q tengeri érkezik 
igy minden mázsa igényelt tengeri 
után csak 68 kilogrammot kaphat 
mindenki, igy a mázsánként befize­
tett 12-50 pengőből 4 pengő a köz- 
pénztárban felvehető. A tengeri 
megérkezését külön kiadandó hir­
detménnyel hozom a közönség tudo­
mására.

Hajdúszoboszló, 1935 szept. 3.
dr. Márton Gábor

polgármester.

729-1-1935.

Rendelet.
A m. kir. belügyminiszter és a 

m. kir. kereskedelemügyi miniszter 
uraknak 250000—1929. B. M. sz. 
a közüli közlekedés rendjének és a 
közutakon a közrend fenntartásának 
egységes szabályozása tárgyában ki­
adott rendeleté 27. és 117. §-ában 
biztosított jogomnál fogva Hajdúszo­
boszló megyei város területére a 
következőket rendelem :

A város belterületén főútvona­
lakul Szilfákalja-utat, Vértanuk-leréi, 
Horthy Miklős-utal, Bocskay- és 
Rákóczy-ulcákat jelölöm ki, mig a 
többi u'cák raellékutvonalak.

A főútvonalakon és a köves 
kocsiuttal ellátott mellékuivonalakon 
a kőburkolatok két oldalán elhúzódó 
földutakon a forgalmat akként korlá­
tozom, hogy jármüvek ezen földuta­
kon a szükségszerű előzést, kitérést, 
fordulást és más esetenként előálló 
akadályoztatást kivéve, nem hasz­
nálhatják.

A rendelet áthágása kihágást 
képez és a rendelet álhágói a 
250000—1929. B. M. sz. rendelet 
119. §-a alapján pénzbüntetéssel 
büntetendők.

Hajdúszoboszló, 1935. aug. 9. 
Beliczky sk., m. kir. rendőrtanácsos, 
a kapitányság vezetője.

Nyomatott Kovács Kálmán MBocskay*-könyvnyomdáiában, Hajdúszoboszlón. 1935—798

Állat vásári jelentés
1935. évi szept hó 14.-1 hetivásárról:

Felhajtatott: Eladatott: 
Sertés — 680 drb. 350 drb
Lő- - 4 „ 3
Szarvasmarha 6 „ 5
Borjú — 5 „ 4 „
Juh--------
Kecske — 3 „ 2 „
Hizottsertés kilónként élősúlyban 64—78 f.

11417-1935

Hirdetmény.
Közhírré teszem, hogy Hajdú- 

vármegye ebtartási szabályrendelete 
a városi adóhivatalban közszemlére 
kitételeit, ahol is a hivatalos órák 
alatt bárki megtekintheti.

Hajdúszoboszló, 1935. szept. 9.

dr. Márton Gábor
polgármester.


